

暴风雨过后

# 凤凰山庄小区惊现泥鳅



李新民捡到的活泥鳅

□记者 杨岸萌/文 张鹏/图

本报讯 5月4日晚,市区出现短时暴风雨。昨天一早,81岁的市民李新民先后捡了14条泥鳅和1条黄鳝。

“盆子里的这些都是活的,全都是泥鳅;死去的黄鳝和泥鳅我把它们堆放在绿化带旁了。”昨天上午,在市区开源路南段凤凰山庄小区9号楼2单元门口,李新民说。当天早上6点左右,

他出门看天气,一眼就看到楼栋口地上的水坑里有3条泥鳅在扑腾,一扭头,楼栋口西侧小水坑里也有几条,有死的,有活的。“我和4楼邻居正在讨论这事,又有人看到1单元、3单元门口也有泥鳅。我想不管咋样先把活的救起来,就赶紧找个盆子接水救它们。”

李新民说,泥鳅小的有七八厘米长,大的有十四五厘米长,体型都较小,捡到的地方不一

样,应该不是有人买来故意扔掉的;小区地势西高东低,9号楼四周都是居民楼,附近也没有露天鱼池。

“我小时候听老一辈人说过,暴风雨过后能在地上捡到鱼。”捡到泥鳅后,李新民也问了周围邻居,没人说养过、扔过,他很纳闷:“会不会是从天而降,被暴风雨挟裹过来的?”

记者正在采访时,小区保安侯士修又从2单元门口绿化带和

1单元门口道路旁各捡到一条死掉的泥鳅。“要真是从天而降,那挺稀奇的。早上老李跟我说时,我还想问他要两条活的养呢。”侯士修说。

记者在网上搜索发现,国外有些地方出现过天上“下鱼”的现象,有专家解释说这是龙卷风的缘故——河里的鱼和水被卷上了天空,之后掉下来了,比如洪都拉斯就有“鱼雨”节,国内很少见。

昨天是世界哮喘日

## 专家提醒哮喘患者:坚持规范治疗,减少户外活动

□记者 王春霞

本报讯 昨天是第22个世界哮喘日,今年的主题是“控制哮喘,珍爱生命”。今天上午,市哮喘病医院专家通过网络直播会议的形式,开展哮喘健康教育活

提醒哮喘患者:疫情当下,春夏之交,要坚持规范治疗,减少户外活动。

昨天上午9点至10点半,市哮喘病医院副院长、市医学会变态反应专业委员会主任委员郭晓东及该院门诊部主任王丽娟通过

网络直播会议形式,为我市哮喘病患者群的患者开展了一场网上哮喘健康教育活,讲解哮喘病防治相关知识及哮喘患者如何应对新冠肺炎等。

春夏交替之时,哮喘发作或加重的患者明显增多,郭晓东提

醒,此时诱发哮喘的过敏原较多,比如,杨絮、花粉等,同时,尘螨、霉菌、动物毛发等也是过敏的诱发因素。哮喘患者应减少户外活动,避免接触过敏原;刮风天少开窗,从外面回家勤洗手;按时用药,规范治疗。

## 寺沟社区举办五一网络联欢会

□记者 李霞 杨元琪

本报讯 “今年春节不一般,新冠肺炎疫情来捣乱,湖北人民受苦难,支援!”昨天中午吃过饭后,卫东区北环路街道寺沟社区寺沟新村小区居民吴素珍坐在沙发上,用手机看起寺沟社区庆五一网络联欢会上的三句半节目《战“疫”有我 人人有责》。

“网上看演出,感觉可新鲜!这几天我没事时就打开看看!”58岁的吴素珍说,社区爱好艺术的居民比较多,每年五一、国庆节等

假日,社区都会组织居民在社区小广场上举办丰富多彩的文艺演出。今年由于疫情因素,她本想社区不会举办庆五一文艺演出了,没想到社区精心录制了网络联欢会,让她与邻居们不出家门,就能欣赏到精彩的文艺演出。

社区工作人员兼此次网络联欢会的录像师崔庆勇说,他们共准备了12个节目,包括舞蹈《武汉加油 中国加油》、快板《打赢抗疫保卫战》、越调《寺沟人你安好山河无恙》等,全部是寺沟社区居民自编自演的,内容大多与宣传抗

疫有关。

“轻轻敲醒沉睡的心灵,慢慢张开你的眼睛,看看忙碌的世界是否依然孤独地转个不停……”5月1日上午,在寺沟社区小会议室,网络联欢会小合唱《明天会更好》正在进行紧张的录制。会议室里除了5名戴着口罩的演员外,还有录像师、音响师及社区居委会副主任、联欢会导演满平在场。

“我们先自己在家练,然后发到社区工作群内供筛选,被选上后来这里分散录制。没有观众,

戴着口罩一遍遍地录节目,有点闷。”20岁的肖潇、肖西说,他们是双胞胎,虽然戴着口罩演出不舒服,但兄妹俩还是与其他三位演员一起,坚持完成了节目录制。

“与以往演出不同的是,这次演出没有观众,没有掌声,由于录制时戴着口罩,还省了化妆品,大家完全是本色出演。”满平说,社区工作人员与参加演出的20多位居民用了半个多月的时间,分散录制了12个节目,来丰富居民五一小长假的文化生活。

## 鹰城烈士朱金干长眠扶眉 朱家三姐妹 赴陕祭英魂

□记者 孙书贤

本报讯 “三叔呀,您的侄女还有外甥们来看您了!……”5月4日上午,在陕西扶眉战役烈士陵园郟县籍烈士朱金干纪念碑前,随着烈士侄女朱改香一声念叨,在场的每一个人泪水夺眶而出。

陕西扶眉战役烈士陵园管理处主任任晓峰4月12日发布消息,希望通过我市媒体为郟县籍烈士朱金干寻找亲属。朱金干生于1914年,生前为中国人民解放军第一野战军四军十一师三十二团五连战士,1949年7月在扶眉战役小寨战斗中英勇牺牲。平顶山晚报、平顶山传媒、掌上鹰城等媒体对此事进行了报道。报道发出后,郟县老兵姬国岑、郟县第一高级中学老师王兴举、堂街镇干部尹亮亮等人积极奔走,最终为朱金干寻找到了堂街镇临津寨村的亲人。

5月4日上午,朱金干烈士的侄女朱徐、朱改、朱改香等一行9人来到扶眉烈士陵园。在烈士陵园工作人员任芳的陪同下,朱家后人按照家乡风俗为烈士举行了庄重的祭祀仪式。

## 今起三天我市 以阴云天气为主

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象台发布气象预报信息,今起三天我市以阴云天气为主,伴有降水,气温有所波动。

五一假期可谓冰火两重天,前期气温直逼40℃,后期冷空气来袭。据市气象台工作人员介绍,5月3日我市各气象站点测得最高气温均超过35℃。

今起三天我市以阴云天气为主,伴有降水,尤其是明天,局部地区或有中到大雨。受冷空气影响,未来几天风力稍大,气温有所波动。

昨天是农历二十四节气中的立夏,是标示万物进入生长旺季的一个重要节气。立夏后,日照增加,逐渐升温,雷雨增多,农作物进入茁壮成长阶段。

今天,多云转阴天,有小雨,东北风3到4级,17℃~28℃。明天,阴天,有小到中雨,局部地区有中到大雨,东北风3到4级,17℃~23℃。后天,阴天,小雨停止转多云,西北风5级左右,17℃~25℃。

## 往返新老城区更便捷 凤凰路提前通车

□记者 王桂星

本报讯 市民往返新老城区多了一个选择。昨天,市公路事业发展中心(原市公路局)传来消息,凤凰路改建工程已经完工并于5月1日顺利通车,较原定工期提前数月。

据介绍,凤凰路是241省道的一部分,东连黄河路,西至建设路与平宝大道交叉口,全长5.7公里。

凤凰路改建工程于2018年9月21日开工,由河南中亚交建集团承建,原定工期为730天。改建后的凤凰路为沥青混凝土路面,按一级公路标准设计,同时兼具城市道路功能,设计行车速度80公里/小时,双向6车道,两侧建有非机动车道和人行道,全线配套建设绿化、排水、照明设施等。